

Арктическая прохлада в жарком Солнечном

В знойный день 23 июля в библиотеке поселка Солнечное прошла презентация выставки Надежды и Владимира Барановых «От Арктики до Антарктиды». Выставка получилась уникальной, так как ее авторы, жители нашего поселка, много лет работали и продолжают работать в Арктике и Антарктике. Так, Владимир Васильевич провел в полярных экспедициях в общей сложности 30 лет.

Особое настроение было задано с самого начала презентации — Владимир Баранов начал ее с исполнения песни о сильных и мужественных людях, исследователях Арктики. Затем он поведал нам о жизни на этой суровой земле, об интересных случаях, произошедших там. О ветрах, достигающих скорости 50 метров в секунду, при которых можно идти только в связке с другом и ползти. О четырехмесячном солнечном полярном дне и столь

же долгой безлунной полярной ночи. О полярных сияниях, от которых невозможно оторвать глаз даже тем, кто видит их не в первый раз. Об уникальности Антарктиды, сравнимой по площади с Южной Америкой.

На выставке представлены моменты работы и жизни на северном и южном полюсах, а также красоты этих труднодоступимых земель. Каждую фотографию можно сравнить с добычей драгоценных металлов: ведь как для того, чтобы добить крупицу золота, надо промыть много грунта, так и чтобы сфотографировать один такой кадр, нужно преодолеть иногда несколько десятков, если не сотен километров. Много фотографий животного мира: арктические белые медведи, северные олени, императоры Антарктиды — пингвины...

Владимир Баранов подарил всем пришедшим фотографии из Антарктиды с печатью «шерифа Антарктиды» и его личной подписью. А его дочь Надежда сделала сов-

рем неожиданный подарок — воду, которую она собрала лично из ледника на 30-метровой глубине. Кстати сказать, вода оказалась очень мягкая и приятная на вкус.

В конце встречи Владимир Васильевич со своими двумя внуками спел песню, которую любят полярники, — «Ты у меня одна...». Подпевали все присутствующие. В общем, можно сказать, что настоящее тепло не зависит от того, где мы — в Арктике или в Солнечном, тепло находится в душах людей.

Надежда Баранова так отзывалась о выставке: «Это наша первая фотовыставка, но, на мой взгляд, все прошло отлично. Очень приятно было увидеть на лицах людей искренний восторг и интерес к жизни на дальних полюсах нашей планеты. Когда видишь блеск в глазах посетителей и их восторг, понимаешь, что не зря мы работаем в полярных регионах, выходим на холодный ветер, залезаем в самые красивые уголки ледяных пещер



и гор, застываем в немыслимых позах, чтобы сделать красивый кадр».

Авторы поблагодарили всех работников библиотеки Солнечного за душевную теплоту и помочь в создании и проведении фотовыставки и отдельно Наталью Вебер — за техническую поддержку.

Приглашаем всех желающих посетить фотовыставку в нашей библиотеке (Приморское шоссе, 374), продлится она до 6 августа.

Наталья ГАЛУШКИНА

